

教育简讯

北京八中门头沟分校签约

本报讯(通讯员 杨培培)北京八中门头沟分校签约仪式日前在区教委举行。市教委、西城区教委、北京八中、区教委相关领导出席了签约仪式。

仪式上,西城区教委、门头沟区教委与北京八中签订了三方合作办学协议。市教委领导表示,将不遗余力地为北京八中门头沟分校的起步办学和发展提供政策、资金等方面的支持,全力支持门头沟区教育的创新发展和北京八中集团化办学,为推动首都教育优质教育均衡发展提供保障。

据了解,北京八中门头沟分校位于永定镇东辛称地块,占地面积110亩,规模为54个教学班,初中24个班、高中30个班。预计今年9月开始招生。

区老教协开展环门城湖健步走活动

本报讯(通讯员 杨培培)区老教育工作者协会近日为丰富活跃退休老教育工作者的生活,促进老教育工作者的身心健康,组织了2015年“梦炫夕阳”环门城湖健步走活动。全区教育系统49个单位的1060人参加活动。

区教委相关负责人出席开幕式并宣布了“梦炫夕阳”环门城湖健步走活动正式开始,并代表区委教工委、区教委、区老教协对本次活动成功举办表示了热烈的祝贺。老教育工作者们从门城湖入口进入,经过橡皮坝向东,再向南,经铁桥向西,再向北,最后返回永定楼广场。门城湖景色宜人,绿化率高,空气新鲜,视野开阔,如今正是万物复苏,春意盎然的好时节。一路上,大家谈笑风生,在难得的春色中交流着离退休生活中的大事小情,既享受了健康,又加深了彼此的了解与感情。老教师们在这春色中焕发了青春,大家纷纷留影,记录这春日里的难忘时光。

琉璃渠小学开展实践体验活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,琉璃渠小学组织部分学生来到西山国家森林公园,参加了西山森林文化示范区的实践体验活动。

在市林业碳汇工作人员的带领下,师生们参加了“西山自然观察径”的实践体验活动,了解西山森林的成长故事和防虫措施,观察树种、花草、鸟类等,体验了丰富多样的森林文化,在森林里接受有趣的环境教育,增长了知识,放松了身心。

体验结束后,同学们还观看了第三届森林音乐会演出。演职人员通过现场互动和讲解,诠释了森林、音乐与人的密切关系,同学们也感受了森林蕴藏的浓厚文化氛围。

中考改革利好我区学生上优质高中

本报讯(通讯员 石明廷)日前,北京市教委发布2015年中考改革方案。该《方案》规定,各区县示范性高中校招生实行名额分配、中考考试、提前录取等3种形式。中考改革有利于学生在家门口完成义务教育阶段的学业,将会有更多的门头沟区的学生升入更优质的高级中学。

示范性高中指标到校 普通初中生机会多

今年,全市优质高中资源校将扩招3000人,部分示范性高中可根据招生计划进行跨区县招生。优质高中教育资源向远郊区县和一般初中学校倾斜,进一步增加了我区学生享受优质高中教育资源的机会。包括大峪中学在内的示范性高中校招生名额分配比例从去年的30%将提高到40%,其余60%名额则通过招生考试、提前录取形式完成。在名额分配中,优质初中校和一般初中校的分配比例为3:7,且不设最低录取分数线。

今年,本市新增三类“市级统筹”招生:一是市区10所优质高中校面向海淀、东城、西城之外的13个区县投

放招生指标,我区每所初中校均可得到一个名校招生名额。二是优质高中新建、扩建校或城乡一体化学校,如北京八中门头沟分校等11所名校分校将纳入统筹招生计划,我区学生不仅可以享受到市区优质的高中教育,在家门口可享受优质教育资源让学生家长们感到“教育公平终于来了”。三是今年有10所中学将招收首届“艺术素养班”,计划总数达到410个,可跨区县招生,名额分配到各区县,并向郊区县倾斜。这为我区的艺术特长生提供了新的升学机会。

贯通培养试点和新增艺术类指标 学生升学渠道拓宽

从今年起,部分职业院校与示范高中、本科院校、国内外大企业合作,选择对接产业发展的优势专业招收初中毕业生。贯通培养实验的培养年限共7年,前5年接受基础文化课程教育和职业技能教育,后2年接受本科阶段教育。北京电子科技职业学院、北京工业职业技术学院等5所院校进行试点,共计招生2190人,具有北京户口且符合当年中考的学生均可报考。

在提前招生批次增加一类艺术学院附中跨区县计划,中央音乐学院附中中等专业学校将拿出175个计划专业进行招生,名额分配到各区县。该类考生将在7月初参加学校组织的面试。中招新政的变化,为我区普通学生接受优质高中教育资源提供了机会,还可搭上接受职业技术高等教育和艺术类高等教育的“直通车”。

试题难度系数降低 优质高中的录取率将大幅提高

2015年中考侧重考查对学生终身发展有用的基础知识、基本技能、基本方法和基本观点的考核,并将社会生活热点、社会大课堂等内容、社会主义核心价值观等以问题形式呈现在试题考查中。语文、数学、外语、物理、化学等中考各学科,在命题上均以“课程标准”为命题依据,试题难度进一步降低,考核范围将更加宽泛。

难度系数是衡量中考考题难易程度的“风向标”。题目难度系数达到0.2时,通常有80%以上的学生难以得分,是历届中考中用于选拔尖子生的题目。今年的中考题目难度系数将

在0.7至0.3之间,主要考查学生的主干知识和核心能力。此举对中等偏上的学生和远郊县区的优秀学生的中考成绩将呈现趋同的现象,将避免优质高中校靠绝对分数“掐尖”,录取的生源将更加多元和均衡,我区学生与城区学生升学录取率的差距将缩小。

此外,中考加分项目更加规范,取消了市级三好学生和艺术、体育、科技方面获奖等考生加分项目。这项改革,使农村学校与市区学校因教育资源不均形成的中考分数差距将被弱化。

区教委有关负责人表示,我区教育经过引进与改革的洗礼,北京八中门头沟分校、景山门头沟实验学校等优质资源即将建成,加上我区的大峪中学和首师大永定分校等,聚集了大量的优质教育资源,为我区初中生升入优质高中校提供了升学的机会。中考改革拓宽了远郊区县初中毕业生升学的渠道,有利于门头沟区的孩子在本区完成小学和初中阶段学习,盲目进城择校更加不可取,在家门口上好学,既享受北京市的优惠政策,又减轻经济和精神负担,何乐而不为。

爱育英才绽放精彩



本报讯(通讯员 杨培培)实验二小永定分校近日举办了主题为“爱育英才绽放精彩”的第4届体育文化节。

体育节上,师生们进行了特色活动展示,有乒乓球、篮球、花样跳绳、跆拳道、舞蹈中国范儿、武术等。在比赛项目中,运动员们龙腾虎跃、奋力争先。家长们积极参与,与学校一同为孩子们播下希望之种。体育文化节是学校育人目标和“育鹰课程”的重要载体,为孩子们提供了展示自我、体验成功的平台。

该校与“手拉手”学校军响小学的全体师生及家长代表共2500余人参加体育节。

“移动护理”让护士站回到患者床旁

京煤总医院第一批使用“移动护理信息系统”病房顺利上线

2015年4月21日,这是个值得京煤总医院护理工作庆祝的时刻,经过3个多月的共同努力,医院第一批使用“移动护理信息系统”的病房顺利上线开展工作。

移动护理信息系统是以无线网络为依托的移动护士工作站。临床护士使用手持数据终端(PDA)将医院各种信息管理系统通过无线网络与PDA连接,实现护理人员

在床边实时输入、查询、修改患者的基本信息、医嘱信息、生命体征等功能。可快速检索患者的护理、检查、化验等信息,还可以将二维码标识技术应用于患者腕带,通过扫描,准确地完成患者的出入院、临床治疗、检查、手术等不同情况下的患者识别。是保证患者安全、提高工作效率、简化护理工作、便捷护理操作、追溯护理记录的护理工作崭新的管理、服务平台。

在医院管理团队的大力支持下,医院专门成立了以张威院长为组长的“移动护理工作小组”,并于

1月8日正式启动投入工作。从前期的调研、准备、招标到最终确定版本的应用,护理部与信息科积极配合,对每个环节都高度认真审核。小组成员积极筹备策划,确定工作步骤与实施计划。为使临床护士有一个逐步转变接受的过程,确保工作的顺利进行,在工作开展之初,小组决定分批试点开展。经过商讨,确定了第一批上线科室为:神经内2科、心血管内科、普外胸外血管介入外科和骨

科。之后在执行院长张威、工程师黄光环、信息科主任孙宝权、质管办主任孙秀芳的指导下,移动护理的各项系统功能,包括:“身份识别”、“体征录入”、“医嘱执行”、“护理文书书写”、“标本管理”、“健康教育”等,各项准备工作有序进行。

在集团内部的几所医院中,我院是最先开发使用“移动护理”的医院,没有参考的版本和借鉴的经验,护理部便带领小组成员多次到院外

参观学习,为使我们的思路更为宽阔,医慧公司的工程师也经常给我们提出一些技术上的建议。经过小组成员多次沟通联系、问题交流和内容调整,院领导对定期汇报中存在的问题及时调整,全院上下历经3个多月的齐心协力,“移动护理”上线模板终于被确定下来。

为保证科室顺利上线使用“移动护理”,小组成员制定了详细的培训计划和内容,并分批分期对科室人员进行培训,使大家在获得感官

认识的同时,对移动护理有了更为深刻地了解与领悟,为工作的顺利实施提供了有效保障。

“移动护理”是打通护士站到病房的护理工作枢纽,是医院信息化建设和发展不可或缺的一个重要组成部分。“移动护理信息系统”的顺利上线使用,标志着北京京煤集团总医院的护理管理在医院管理团队的正确引领下,护理信息化建设进入了新的平台期,迈入了新的里程碑!

区质监局检查新小区安全



区质监局近日对我区新入住小区——龙山家园的物业电梯管理进行服务指导,同时对电梯的运行情况进行安全检查。

区质监局对物业单位提出要求建议:一是在装修期间要加强设备的巡视工作,及早发现问题,及时进行处理,避免发生事故。二是

加大宣传力度,普及电梯的正确使用方法,对轿厢内的标识要及时补粘。三是维保单位要加强电梯的日常维护保养,及时解决物业和业主的报修,保障电梯安全运行。区质监局也将继续加强对电梯使用单位的监管,共同确保区内电梯安全运行。

关于开展北京市门头沟区国家生态修复科技综合示范基地博士后科研工作站2015年度论文征文交流活动的通知

为推进门头沟区国家可持续发展实验区建设,充分发挥区内各级人才智慧优势,广泛汇集多方人才的智慧成果,拟开展2015年门头沟区博士后论坛征文活动,活动由区科委主办,具体安排及要求如下:

- 一、征文对象: 本次征文活动不限定征文对象,欢迎区内各界人士对我区可持续发展实验区建设提出意见和建议。
- 二、选题范围: 本次论文活动,内容以“门头沟区建设可持续发展实验区”为主题,结合所从事的工作和专业,对门头沟区经济、社会、生态文明建设等方面有指导意义。论文要求为原创,立足实际,立意新颖,观点鲜明,字数在2000-6000字之内。
- 三、评选程序: 论文评选不收取任何费用。评选工作由博士后论坛成立专门的评选委员会,保证评选工作的公正性、规范性和权威性。经文稿征集、专家评审后选出优秀论文10篇给予入选作者2000元的现金奖励,并选取优秀论文入选《2015年博士后论坛论文集》。
- 四、投稿方式: 本活动只接收电子版投稿,邮箱地址:mtgbslt@163.com。投稿包括:1、论文电子版;2、登记表。具体要求请查阅区科委网站http://kw.bjmtg.gov.cn/。论文请勿涉及保密内容,作者应确保论文内容的真实性和客观性,文责自负。文稿征集日期为即日起至9月30日。

联系人:武雅娟  
联系电话:69855030

北京市门头沟区科学技术委员会  
区国家生态修复科技综合示范基地博士后科研工作站